



# 活士再奪美國大師賽冠軍

## 活士小檔案

年齡	43歲
出生日期	1975年12月30日
國籍	美國
身高	1米85
主要榮譽	15次奪大滿貫賽事冠軍 • 5次美國大師賽 (1997、2001、2002、2005、2019年) • 3次美國公開賽 (2000、2002、2008年) • 3次英國大師賽 (2000、2005、2006年) • 4次PGA錦標賽 (1999、2000、2006、2007年)

【大公報訊】綜合新華社、記者張銳報道：2019年美國高爾夫球大師賽昨天在佐治亞州結束，美國高爾夫球巨星、「老虎」活士時隔14年再次贏得美國大師賽冠軍，並且第五次穿上象徵冠軍的綠色外套。

活士四輪成績分別為70桿、68桿、67桿和70桿，最終以低於標準桿13桿的275桿結束比賽，這是活士第五次贏得美國大師賽冠軍，也是他個人第15個大滿貫賽冠軍。上次活士贏得美國大師賽冠軍還是在2005年，同時也是時隔11年之後再次贏得大滿貫錦標。

活士獲勝後激動不已：「在這裏獲勝對我有著特殊的意義。終於，我有足夠的實力再次奪得冠軍，甚至奪得大滿貫冠軍。第五次穿上綠色外套給了我很多的信心。我很幸運，可以從事我熱愛的運動；也很開心，能夠在我的孩子們面前，向他們展示我熱愛的運動。我很感激能夠有機會回來，能夠再次

奪得美國大師賽冠軍。希望我的孩子們會為他們的父親而驕傲。」

望帶給其他人更多鼓勵

受傷病困擾的活士在過去幾年一直起伏，他希望自己的經歷能夠帶給其他人更多的鼓勵：「我的職業生涯經過了起起伏伏，曾經一度懷疑自己是不是還能夠再打高爾夫，有傷病的那段日子，我坐着躺着都非常難受。今天在這裏獲勝讓我感到非常欣喜，希望我的經歷對於每一個正在經歷挫折的人有激勵作用，希望他們永遠不要放棄。」

包括科普卡在內的三位美國選手以276桿的成績並列第二，中國球員李昊桐在最後一輪發揮不錯，成績是低於標準桿4桿的68桿，最終以總成績287桿獲得並列第43。

美國大師賽是世界男子高爾夫球四大滿貫賽事之一，也是每年的第一個大滿貫賽事。

夏登被緊盯 整體打法奏效

# 火箭大勝爵士開門紅

**NBA季後賽首圈比賽**  
昨天繼續進行，西岸四號種子的爵士。火箭當家球星夏登雖然遭到爵士球員的嚴密看防，但他仍憑藉超強的個人能力得到全場最高的29分，加上爵士對他的重點防守使火箭其他隊員都有空間得分，火箭共有七人得分上雙，整體打法奏效，最終以122：90大勝爵士，取得開門紅，總比分以1：0領先。

大公報記者 張銳

整場比賽而言，爵士明顯處於下風，火箭針對爵士內線的漏洞不斷突破得分，兩名中鋒卡比拿和簡尼夫法尼特經常接到夏登和基斯保羅這兩名優秀後衛的傳球後在籃下得分，經常上演大力入樽，爵士的內線任火箭魚肉。由於爵士重點盯緊夏登而走漏了火箭其他外線射手，爵士的防守可謂完全被火箭洞穿，最終火箭輕鬆大勝32分。火箭除夏登外，艾哥哥頓得17分，卡比拿獲16分、基斯保羅有14分，爵士R高伯特得22分，當路雲米曹有19分。

賽後談到球隊七人得分上雙的整體打法，夏登對此表示感覺很好：「每個人都作出了貢獻，防守端每個人都處於同一節奏，如果每晚都打出這樣的防守努力度，這個系列賽我們真的有機會奪得總冠軍。」

「字母哥」助公鹿炒活塞

東岸方面，常規賽聯盟戰績第一的公鹿主場迎戰八號種子活塞，最終公鹿依靠當家球星「字母哥」阿圖圖昆保取得全場最高的24分，公鹿輕鬆以121：86大炒活塞，取得總比分1：0領先。



## 上周日NBA季後賽賽果

主場	比分	總比分	作客
<b>東岸首圈</b>			
塞爾特人④	84：74	1：0	溜馬⑤
公鹿①	121：86	1：0	活塞⑧
<b>西岸首圈</b>			
拓荒者③	104：99	1：0	雷霆⑥
火箭④	122：90	1：0	爵士⑤

註：○內數字為種子排名

## 周二NBA季後賽賽程

開賽（香港時間）	主場	作客
<b>東岸首圈</b>		
周三早上8時	速龍②	魔術⑦
<b>西岸首圈</b>		
周三早上9時	金塊②	馬刺⑦
周三早上10時30分	拓荒者③	雷霆⑥

註：○內數字為種子排名

# 永倫男籃今晚惡鬥滿貫

【大公報訊】記者張銳報道：由康樂及文化事務署資助，香港籃球總會主辦之2019年度香港銀牌籃球賽男子中級及高級組賽事，將於今晚在灣仔修頓室內場館進行，尾場晚上8時40分男子高級組負方決賽，將由永倫對滿貫。

滿貫對永倫之戰非常關鍵，兩隊只能一隊出線，勝出球隊將可取得最後一張入場券與南華再分勝負。永倫上仗霸氣盡顯，以大比數勝東方晉級；今仗對手就是先在勝方賽事淘汰他們的滿貫，滿貫年輕氣盛，遇強愈勇，必有一番惡鬥。今場負方決賽勝出的一方，將於4月18日在灣仔伊利沙伯體育館與南華爭奪冠軍。

頭場晚上7時上演建龍飛馬對旭暉的男子中級組負方決賽。建龍飛馬雖在首圈賽事以兩分之差落敗而跌入負方賽事作賽，但他們愈戰愈勇，分別擊敗多支對手，然後進入負方決賽。旭暉上仗到最後一刻才惜敗於晉龍WTS，可見有一定實力，今戰建龍飛馬惡戰難免。

門票今午五時開售，票價50元，長者及學生優惠票30元，每人限購4張。

## 吳安儀世界排名跌落第二

女子桌球六個紅球世界錦標賽昨天凌晨在英國結束，香港球手吳安儀在八強以局數2：3不敵泰國球手王哈魯霍，無緣四強。冠軍則由吳安儀的宿敵，英國球手伊雲絲奪得，伊雲絲以4：1擊敗將吳安儀踢出局的泰國球手王哈魯霍成功奪冠，吳安儀落敗後將排名第一的位置拱手讓於伊雲絲。

## 梁文博顏丙濤晉第三圈

世界桌球錦標賽外圍賽次圈比賽昨天凌晨繼續在英國進行，中國名將梁文博以10：7擊敗英格蘭球手基斯晉級第三圈，前者在第三圈的對手將是另一英格蘭球手加里威爾遜。另一中國小將顏丙濤則以10：8擊敗同胞梅希文晉級第三圈，顏丙濤將迎戰英格蘭球手格爾基奧。

# 中國游泳從破冰到火熱

——訪香港游泳隊總教練陳劍虹

周暢

## 專訪

從縱橫亞洲泳壇，到投身教練事業，再到受邀回家鄉觀看群眾賽事，曾經的「亞洲蛙王」陳劍虹既是中國游泳運動發展的親歷者，也是見證者。

在2019年全國游泳城市系列賽分站賽合肥站比賽期間，新華社記者獨家專訪了現任香港游泳隊總教練的陳劍虹，傾聽他的游泳經歷和對中國游泳發展的看法。

走上游泳道路，陳劍虹認為更多的是受到父親的影響以及自己對游泳與生俱來的興趣。「那時父親是游泳教練，所以我從幾歲時就開始練習游泳，而我的水感、身體條件等綜合情況確實比較適合游泳，從小就游得比別人快，也就更有信心。」

因為對游泳的興趣，陳劍虹每天都會主動堅持訓練，「被迫着游的人未必會游好，一個人想做好一件事興趣是最重要。」陳劍虹說，通過比賽不斷獲得成績，刺激他的興趣越來越強烈，也促使着他把自己的目標一步一步從得到省裏冠軍提高到全國冠軍，再到亞洲冠軍和世界冠軍。

除了自己的興趣和成績之外，

陳劍虹也笑着說當運動員還有一個原因是「可以多吃點肉」，「現在經濟條件都好了，不像我們以前那個年代有的家庭一周才能吃上一頓肉。」14歲進入省隊，19歲進入國家隊。陳劍虹對游泳的興趣逐步也變成了「信念」。

## 統治了幾年亞洲蛙壇

「當時每個運動周期都有很明確的目標，而且每個運動員的目標肯定都是在賽場升起自己國家的國旗。」陳劍虹坦言，當自己代表國家參加國際比賽時的感受和參加全國比賽時差異非常大，「榮譽感會特別強烈，就想着代表國家拿到榮譽。」

陳劍虹曾代表中國參加了1990年、1994年兩屆亞運會，創造了男子100米蛙泳的亞洲紀錄，並成功蟬聯了男子100米蛙泳冠軍。在1990年北京亞運會上，陳劍虹和沈堅強等搭檔獲得男子4×100米混合泳接力冠軍，收穫了北京亞運會上中國軍團的第100枚金牌。

憶往昔。陳劍虹笑稱自己「確實治了幾年的亞洲蛙壇」，成爲

中國游泳那個年代的「破冰者」之一。「到了我們那個年代，中國游泳才算是可以真正在世界舞台上跟別人較勁。」

「如今，中國游泳湧現了一批非常優秀的運動員，還出現了像孫楊這樣的超級巨星。」陳劍虹多次提及「體育強則中國強，國運興則體育興」。在他看來，中國競技體育如今的成績與綜合國力提升、經濟社會發展密不可分，相輔相成。

但他也很清楚地感受到，現在泳壇的競爭壓力更大，「中國在進步，別的國家也在進步，加上各個國家在科研方面的投入也很大，現在的好成績也絕對不是輕輕鬆鬆就能取得的。」陳劍虹多次邀請孫楊到香港訓練的陳劍虹說。

## 運動員面臨誘惑更大

除了壓力，成為教練的陳劍虹坦言，現在運動員面臨的誘惑也更大。「現在經濟條件好了，又是網絡時代，運動員要克服來自各方面的誘惑和困難，他們的信念也要更加堅定。」

陳劍虹感到欣慰的是，此次



受邀回家鄉觀看為業餘游泳愛好者舉辦的專業賽事——2019年全國游泳城市系列賽，他親身感受到體育基礎設施的大大提升和群衆運動熱情的提高。

「僅僅是合肥室內游泳池的數量就比以前翻了很多倍。」陳劍虹認爲，國家實力的提升、老百姓的生活水平提高都推動了體育運動向前發展，讓體育基礎設施翻倍增長。

「現在的群衆比賽參賽者絕大部分都是自費鍛煉、參加比賽，這說明大家的生活水平已經達到一定程度了。今後類似賽事一定會越來越多，中國體育也一定會發展得更好。」陳劍虹說。

（新華社合肥14日報道）